



商品促销前,7天内不得涨价

违反相关规定,最高罚3万元

如今,各种各样的促销活动层出不穷,但其中不乏“陷阱”,消费者一不小心就会“中招”。不过从下月起,苏城消费者再遇到各种价格问题时,有了新的“武器”。记者从昨天召开的新闻发布会上获悉,《苏州市市场价格行为监督管理办法》(简称《办法》)已于今年6月4日通过,自2013年8月1日起施行。《办法》要求经营者开展促销时,价格不得高于促销前7日内的最低售价。另外,哄抬价格、价格欺诈、强行交易等价格违法行为,最高将被处以3万元罚款。据了解,这是国内首部专门规范市场价格行为的政府规章。

蒋文龙 刘超

促销不得搞明降暗升

目前,苏州已有多个地区试点开展明码实价工作,《办法》施行后,“明码实价”就有了强制规定。经营者销售商品或者提供服务,应当按照政府价格主管部门的规定,注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格或者服务的项目、收费标准等内容。

近年来,市场上出现了价格和外观基本不变,但商品的等级、规格、数量悄然降低、减少的情况,消费者在购买该商品时往往不知情。《办法》第十三条規定,经营者销售等级或者规格降低、数量减少但外观无显著变化的商品,仍按照原价结算的,应当于商品销售期内在经营场所予以特别提示。

苏州市物价局副局长马俊表示,这种特别提示是区别于明码标价的,即在变更明码标价内容之外进行特别提示。这样规定在保障经营者自主定价权的前提下,规定了经营者应当进行特别提示的要求,保护了消费者的知情权。

为有效杜绝促销价格“明降暗升”现象,《办法》要求单位营业面积在三千平方米以上的经营者,在开展价格优惠促销活动7日前,将促销内容向所在地县级市(区)政府价格主管部门备案,并规定经营者开展价格优惠促销时标示的价格,不得高于促销前7日内在本交易场所成交的有交易票据的最低交易价格。

违规最高罚3万元

《办法》的另外一大亮点就是明确规定了相关的罚则,对哄抬价格、价格欺诈、强行交易三种不正当价格行为进行规范,并列举了具体情形。

捏造、散布涨价信息,超正常大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的商品,利用其他手段哄抬价格等都算是哄抬价格。标价内容与实际不符,低标价高结算价,不标示处理品和处理品价格、销售商品和提供服务带有价格附加条件时不标示或者含糊标示附加条件的,不履行价格承诺,这些都会构成价格欺诈。强迫交易的情况则包括凭借自身有利条件或者利用交易对方不利条件强行交易、以视同交易对方默认

接受的方式强行交易、借助行政权力强行交易等情况。

第二十五条对经营者“开展价格优惠促销活动前未按照规定备案”、“未按照规定向价格监察工作人员提供相关资料数据”等两种违法行为逾期不改正,设定了处1000元以上1万元以下罚款的行政处罚。

第二十六条则明确,经营者出现不提前告知消费者价格、商品等级、规格、数量等降低扔按原价结算经营者不予提示,未按照规定明示促销内容,对商品附随服务另行收费等情况的,可处以1000元以上1万元以下罚款,情节严重的,处1万元以上3万元以下罚款的行政处罚。

苏州8.5%青少年有婚前性行为,18岁以下的越来越多 做人流,18岁到22岁的占了四成

昨天是世界人口日,今年的主题是关注青少年怀孕。根据当地计生部门的不完全统计,苏州有过婚前性行为的青少年比例约为8.5%。在苏州,做人工流产的人数正逐年增多,其中18至22岁占比40%。

何寅平

85%的青少年有婚前性行为

昨天上午,苏州大学附属第二医院的妇产科副主任张弘告诉记者,近年来,到医院做人流的人越来越多,平均每天要接收20例,一年高达7000多例,而且这个数据正以每年5%左右的速度稳步增长。其中,18至22岁年龄段占比高达40%。在做人流手术的女青年中,50%以上是来苏州的打工者。

苏州市人口计生委工作人员告

诉记者,他们曾进行过一次“公众生殖健康现状及需求调查”,随机抽取了13780名15~49周岁的女性和15~59周岁的男性。结果显示,有过婚前性行为的青少年占8.5%。被调查者中,发生初次性行为的平均年龄为20岁。

人流者中近10%是大学生

据张弘介绍,在前往苏州大学附属第二医院人工流产的女性中,18岁以下的青少年占比虽很小,在1%左右,但近几年有增多趋势。在这些少女中,年龄最小的只有13岁。这名女孩才上初一,暑假期间结识了一名高中男生,两人随后发生了关系。不久,女孩的母亲发现孩子连续两个月都没有来月经,服用了药物也不见效果。最后去医院一查才知道,女儿已怀孕两个多月。

除很多外来务工者来做流产外,每年不少意外怀孕的女大学生

也会到苏州大学附属第二医院妇产科寻求帮助。一些学生来到医院时,甚至已出现了生命危险。前段时间,苏州大学附属第二医院急诊就送来了一名近乎昏迷的女孩小雪(化名)。小雪的同学告诉张弘,她们都是苏州某大学大三的学生,小雪当天起床后一直疼,不久面色发白,头晕眼花。“我们赶紧进行了检查,发现是宫外孕破裂大出血。好在抢救及时那名学生才保住了性命。”张弘说,在如今的大学里,学生之间谈恋爱已成为常态,但由于避孕知识不足,打胎的女大学生很多。在每年前往苏州大学附属第二医院进行人流的女性中,女大学生占比近10%。

一半生育困难女性有人流史

在人流年龄呈年轻化的同时,青年人人流的次数也越来越多,其中大多数人没意识到人流的危害。

张弘告诉记者,尽管如今通过无痛人流、服药等方式都可较为方便地实现流产,但任何一种方式,都会对人体产生伤害,容易引起各种意外或并发症,如大出血、感染、宫腔粘连、月经不调等等。特别是多次流产刮宫,容易导致女性无法生育。在苏州大学附属第二医院治疗不孕不育的门诊上,50%的就诊女性基本都有人流的经历。

张弘表示,减少青少年怀孕的发生,最关键的还是要在全社会加强对生殖健康知识的普及推广,尽快健全青少年青春期生理健康及性教育体系。张弘认为,生殖健康知识的教育应该尽早进行,可根据孩子不同的年龄段,进行恰当的引导介绍。青少年一旦怀孕,家长应保持宽容理性的态度,尽快到医院咨询。千万不要为了所谓的“面子”去找没有资质的黑诊所、个体游医等进行人工流产。

交给中介5400元,工作只是搞两天促销

骗局都很老套,一不留神就会上当

每年暑假,都是就业、留学、打工等学生活动最频繁时期。近日,姑苏区人民法院特意整理了近年来涉及学生的诈骗案件予以发布,发现在各种“热”背后,不乏有以各种手段诈骗钱财的,希望广大学生、家长注意。

范晶晶 何洁

大学生遭遇黑中介

一分没赚到,倒贴5400元

小蔡大一刚结束,打算好好利用假期攒点生活费。通过招聘网站,小蔡找了一份某饮料企业推销饮料的兼职,尝试了一天之后,感

觉还不错,她决定做下去。此时,发布招聘广告的中介称,这个推销时间较长,如果做得好,小蔡在上大学期间可以一直做下去,只是两套衣服每套要200元押金。

小蔡认为能找一个长期稳定的兼职也不错,便交了400元。但是第二天正式上班前,中介又告知要交中介费1000元,每个月返还200元,只要不中途辞职,5个月就还清。小蔡深信不疑,便付了1000元。谁知还没完,中介又称,推销饮料要交4000元押金。这下小蔡不干了,可如果放弃,服装押金和中介费就拿不回来了。没办法,小蔡找同学借了些钱给了中介。

但是拿了钱中介始终没有通知她去上班,电话也联系不上。小蔡

联系饮料公司才知道对方只做两天促销,这才知道被骗了。

法官提醒:这种骗术并不新鲜,但大学生往往吃亏于没有社会经验,对相关的案件案情不了解,也没有一定的法律保护意识,导致被骗。面对这种情况,仍然需要仔细分辨,并像劳动保障部门或者法律服务机构了解情况,再做定夺,切不可盲目将钱“拱手相送”。

想到国外读研 两万块交了,黑中介跑了

对于大部分人而言,留学最大的障碍在于签证录取,中介机构往往会在这方面大做文章。大三学生小沈就遇到了这样的中介。

小沈打算大四的时候前往美国

读研究生,但他在本科阶段的成绩可能影响其留学。在前往中介咨询的时候,对方向他保证“只要有材料,不论条件优劣、学历高低,保证通过签证和申请”。对方强调自己有政府背景,以往所有来他们这里办留学的,没有一个不成功的。小沈听得怦然心动,当即签了初步意向,并交了2万元预付款。

满心以为就此落实了留学问题,谁知竟没了下文。他再找到这家中介时,对方已经人去楼空了。

法官提醒:留学中介诈骗案,因为涉及出国、签证和海外学校录取等,较难取证。黑中介是“捞一笔就走”的皮包公司,往往很难抓到人,所以上当者的损失很难挽回——轻则破财,甚重则耽误学业和前途。

天气

39.5℃
拉响红色警报

受强大副热带高压的控制,苏州的气温继续蹿高。昨天部分自动站的气温超过了40℃。昨天13时20分,苏州市气象台变更高温橙色预警信号为高温红色预警信号。昨天的最高气温39.5℃,直逼历史最高的39.7℃。

今天炎热还将继续,不过好歹有东南风吹来,气温稍微会收敛点,但预计也要靠近37℃。明后天受热带气旋“苏力”外围影响,苏州的东南风力较大,并伴有阵雨天气,高温会有所缓解。不过15日-17日又将维持高温晴热天气。

今天晴到多云,东南风3到4级,29℃~37℃。明天白天多云,夜里多云到阴有阵雨,28℃~34℃。何洁

今日周边城市天气

张家港 晴 28~36℃

太仓 晴 29~36℃

常熟 晴 28~36℃

昆山 晴 29~36℃

上海 晴 27~35℃

健康

慢性乙肝门诊挂牌

昨天,江苏省内首个针对慢性乙型肝炎患者的核苷经治门诊,在苏州市第五人民医院挂牌。今后,慢性乙肝患者可在该门诊获得合适的治疗,尽早实现停药。

据江苏省医学会感染病学分会委员、苏州市第五人民医院副院长朱传武介绍,目前,我国慢性乙肝患者规范的治疗方案就是接受抗病毒治疗。这种方式可明显降低患者进展为肝硬化及肝癌等的发生风险。但是,对于乙肝患者来说,很难长期坚持口服抗病毒药物。一旦停药,病情复发的概率很高。慢性乙肝患者核苷经治门诊开设的目的,就是为了给患者提供更具针对性的治疗方案,帮助其实现安全停药这一目标。何寅平 王一凡